

## 学院与中国国旅浙江公司战略签约

6月16日下午，我院与中国国旅浙江公司战略合作签约仪式在九楼会议室举行。中国国旅浙江公司董事、总经理许亮，总经理助理、行政人资部主任纪念，营销事业中心总经理朱佳楠，行政人资部副主任黄雅馨，行政人资部企划专员华逸斌，学院执行院长黄爱平，副院长王敏，智慧旅游分院院长黄华等出席签约仪式。

座谈会上，黄爱平介绍了学院的

办学历史、理念和特色、专业群建设及发展等情况。她表示，学院始终坚持以行业、企业人才需求为导向，主动适应区域经济社会发展需求，在专业建设上坚持与政府、优质企业的全方位合作，坚持校企协同育人。学院将同国旅浙江公司建立紧密合作关系，通过小微订单、现代学徒制等形式，深化产教融合，共同培养适应数字旅游发展符合行业标准的优秀旅游人才，实现校企合作共赢。

许亮称赞学院的办学理念和办学成果，介绍中国国旅浙江公司的发展历程，分析旅游行业的发展新趋势和新业态。他表示，深切感受到学院贴近疫情后旅游业的实际发展需要，在课程设置和教学模式上做出的创新与改变。希望双方逐步推出旅游人才培养、课程建设、教育学、实习实践、师资队伍等方面的合作，实现校企资源的有机结合和优化配置，切实发挥双方在人才培养方面的作用，实现校企合作共赢。

王敏表示，希望校企双方以签约为契机，推进校企深度融合，合力培育数字旅游时代的新文旅人才。黄爱平与许亮签署战略合作协议，为许亮颁发专业建设指导委员聘书。

中国国旅浙江公司是央企下属公司，是浙江省百强旅行社、浙江省品质十强旅行社，杭州市服务企业100强等，公司产品研发、服务质量在业界独树一帜。

(宣传信息处 智慧旅游分院)

## 学院与杭州长乔旅游投资集团战略合作签约

7月1日，学院与杭州长乔旅游投资集团有限公司的战略合作签约仪式暨现代学徒班开班仪式在三号报告厅举行。

长乔集团助理总裁王燕茹，现场经理蔡铁雨，市场部助理经理何路，人力行政部人事主任张丽岳，学院执行院长黄爱平，副院长王敏、智慧旅游分院院长黄华、教务处处长刘娜娜等出席，智慧旅游分院师生代表参加签约仪式。

黄爱平致词，表达学院向长乔集团表示感谢，向学徒班16位同学表示热烈祝贺。她介绍学院基本情况，并指出，智慧旅游分院基于市场需求和企业岗位发展需要，不断调整专业设置，改革教育模式，优化人才培养模式，积极探索与行业企业多种合作的形式，取得了成效，毕业生很受欢迎，专业在社会的影响力也不断扩大。希望智慧旅游分院以此合作为契机，进一步优化人才培养方案、课程体系和人才培养模式，不断提升师资队伍建设水平，增强专业服务能力，使分院、专业，成为行业、企业的需要，成为杭州长乔旅游投资集团的需要。希望学徒制班的同学们珍惜难得的机遇，认真学习，努力提高

综合能力，以出色的岗位能力和社会能力，实现校企生三方合作共赢。

王燕茹致辞，介绍集团情况，对加入育英-长乔现代学徒制班的同学表示欢迎。她表示，公司将与学院共同努力，协同育人合力打造现代学徒制人才培养模式。企业秉持的“尊重生命，成就员工，服务社会”核心价值观也与学院的“全过程人才培养，服务区域经济”育人理念不谋而合，相信在共同的育人理念下，企业和学校联合培养，育英-长乔现代学徒制班的同学一定会成长为公司骨干力量。

黄爱平与王燕茹共同签约，王敏与王燕茹校企双方互授牌，黄华与王燕茹共同为育英-长乔现代学徒制班揭牌。校企领导为现代学徒制班学生授班徽，王燕茹为现代学徒制班学生颁发奖学金及礼品。

蔡铁雨作为育英-长乔现代学徒制班的师傅代表发言，她表示杭州长乔旅游投资集团将从企业人力资源部到各个部门为同学结对师傅，并设计学徒制培训班课程。作为学徒制班师傅，她愿意将知识、技能、工作经验与同学们分享，帮助同学快速地融入到企业的工作环境和企业文化。

育英-长乔现代学徒制班学又解决了学生的就业之忧，深感幸运，也深深感受到身上的责任。作为学徒制班的一员，将和同学一起认真地向企业带师傅师傅学习，勤于探索和实践，锤炼职业技能，学习工作经验和技能，成为企业所需人才。

王燕茹一行还参观了学院校史馆和实验室。

(宣传信息处 智慧旅游分院)

## “钱塘校融·百家名企高校行”代表团来我院考察交流

6月23日下午，“钱塘校融·百家名企高校行”育英站企代表团一行15人，在钱塘科学城管理办公室副主任刘可嘉、高层次人才发展服务中心主任陈坚、高校服务部部长沈燕羽和人社局人才开发科科长立的的带领下，来我院考察与座谈。学院副院长王敏、各分院领导、人才

改革办、教务处、招就处等部门负责人参与座谈。

座谈会上，王敏对代表团一行表示热烈欢迎，并介绍学院办学历史、人才培养、专业群建设、社会服务、校企合作等情况。他指出，学院长期以来高度重视并致力于校企合作，希望借此契机，进一步加强政、企、校的交

流与合作，为区域经济发展提供人才支撑。

刘可嘉介绍“钱塘校融·百家名企高校行”活动的初衷和内容。作为组织部门，钱塘科学城希望通过此次活动，服务好钱塘企业和钱塘高校，做好校企合作的宣传员、联络员和服务员。

(教务处)

## 张钰婷：热爱终有回响

每天早上7点准时起床，9:00至11:00直播，中午稍加休息，下午2:00不停蹄去工厂对接项目。晚上19:00来到直播间开始准备，21:00至24:00直播带货，展示和介绍产品，不时和粉丝互动，负责直播运营的学弟学妹也在一旁有条不紊地忙碌。结束工作回到家里，通常都到了凌晨1:00。

这是2022届国际贸易专业毕业生张钰婷创业后的日常工作节奏。

张钰婷表示，她是大一那年报名参加学院组织的阿里巴巴1688校园主播选拔，开始接触电商直播，学习了直播电商相关课程，培养了电商直播职业技能。在校期间先后参与杭州澳门直播周和嘉兴澜润水果周等直播项目实践锻炼，参与过第五届浙商大会志愿服务。在学院大良造电商工

作室的孵化帮助下，在大三时创办了自己的直播工作室，并吸收学弟学妹到工作室实习就业，目前工作室主播的月薪已达3万元。

“电商直播带货不仅具备自然面对镜头的能力，口语表达能力和临场应变能力，还要掌握粉丝运营、气氛带动、直播剧本撰写等技能。课堂上除了专业知识，老师还经常跟我们分享电商行业的最新动态，培养了我们的商业敏感，让我们能紧跟潮流。”张钰婷说。

张钰婷从初中二年级起尝试开淘宝店，卖女装，高中开始做微商，已掌握一些电商的基本运作方式。阿里巴1688校园主播培养项目开启后，她加入培养团队，很快就从同学中脱颖而出，并完成主播基础培训，实现了直播自由的目标。

(宣传信息处)

校友访谈

## 学生获全国青年职业技能大赛创新创效专项赛银奖

6月27日至28日，第十七届“振兴杯”全国青年职业技能大赛(学生组)创新创效专项赛决赛在之江饭店举行。大赛由共青团中央、人力资源社会保障部联合举办，根据大赛指挥部的要求，我院分解任务，落实责任，高质量完成大赛承办工作。

我院参赛作品《庭院成就乡村之美，女性化庭院之韵——美丽乡村庭院提升项目》获高职组创意设计类银奖。参赛学生马一周、叶储硕、赵紫宁、徐晨阳、王怡沁、喻晓微。指导老师费亚英、孙钦。

该项目落地德清劳岭，民宿庭院与普通农户庭院差异巨大，且女性是劳岭经济生活的主力军。她们迫切希望有专业人士指导

并参与庭院设计改造。该项目的目标与创意点是乡村妇女共话设计，主导美化庭院事业。幸运的是，小组成员都十分给力，即使进入大三实习期，大家都尽量挤出时间，聚集在一起讨论。两位指导老师更是尽心尽力，无论比赛形式与时间如何调整，她们都能引导我们一起来做出最好的方案。这次大赛是我大学期间最难

忘的一次比赛，也是一次能力提升的机会。”据悉，本次决赛共有来自全国25个省份的187件作品入围，其中高职组作品114件，中职组作品73件。在国家公证人员监督公证下，大赛组委会完成统计和奖项评定工作，共评出金奖32项、银奖63项、铜奖92项。

(团委)

## 游泳队连续7年获省级大学生游泳比赛高职高专组总团冠军

6月26-29日，2022年浙江省大学生游泳锦标赛在浙江财经大学举行，我院游泳队斩获5金9银3铜，获高职高专组总团冠军，学院获得体育道德风尚奖。赵佳子获优秀教练员称号，朱驿承、赵欣怡获优秀运动员称号。领队季勋龙，主教练赵佳子，教练员楼俊毅。至此，游泳队已连续七次夺得浙江省大学生游泳比赛高职高专组总团冠军。

主教练赵佳子是2010年加入育英并组建了学院游泳队，2016年-2022年，游泳队连续七年稳坐浙江省大学生游泳比赛高职高专组总团冠军的位置。她表示：“游泳队是一个不断积累，才可能在比赛中爆发出来，整个团队目标一致，让游泳队一直充满着无限可能。”

2019国贸B班赵欣怡在这次比赛中一共拿了2块金牌，2块接力赛银牌。她说：“感谢学院领导和教练们为我们提供了平台，也要感谢我的队友们一直在为我们加油，给了我们上场比赛的信心和勇气。备赛期间，教练根据我们每个人的比賽项目，制订了不同的训练计划，并进行针对性的训练。经历了将近两个月的高强度训练和激烈的比赛过程，收获很大。训练过程中一次重游，虽然很辛苦，但是大家始终保持着一股勇敢向前冲的劲头。育英游泳队全体队员敢拼敢闯的精神一直传递下来，激励着我们永不言弃。”

(宣传信息处)



## 育英女足第四次夺得省级大学生足球比赛冠军

5月31日-6月5日，浙江省第十六届大学生运动会女子乙组足球比赛在我院举行，育英女子足球队以五战全胜的成绩勇夺冠军，并获得全国大学生足球锦标赛参赛入场券。这是育英女足四年里第三次夺得省级大学生足球比赛冠军。孙璐琳被评“最佳射手”，队长相云燕被评为“最佳球员”，相云燕、王琼杰、俞佳被评为优秀运动员。领队为季勋龙，主教练为金海伟。

队员有相云燕、孙璐琳、张甜丽、陈艺芝、王慧、林培蕾、徐露莎、王洁琼、俞佳、胡如艺、沈文雅、郑艺慧、齐孙瑾、薛萍、黄怡、刘欣语、袁梦倩。

主教练金海伟介绍，育英女子足球队成立于2017年9月，队员秉承“厚德载物，自强不息”的校训精神，曾获得2018年浙江省青少年校园足球联赛女子高职高组第三名、2019年浙江省大学生运动会女子足球比赛乙组冠军、2020年浙江省青少年校园足球联赛女子高职高组冠军。队员们不仅球技一流，而且颜值高，学习成绩优异，多人担任干部，获学院一等奖学金、国家奖学金和三好学生等。

主题党日活动创新学习载体和形式，把理论灌输与灵活的思想政治工作紧密结合，将红色基因传承与体育精神相结合，进一步激发教练员和运动员队伍学党史感恩永远跟党走的决心和信心。

谢鑫表示，大运会足球分会在比赛期间成立临时党组织，开展了丰富多彩的党日活动。党员和入党积极分子亮身份、践承诺，确保赛事安全，确保公平执裁，确保服务周到，临时党支部切实起到战斗堡垒作用、党员和入党积极分子切实起到模范带头作用，有力保障了赛事的顺利进行。

(宣传信息处 体育与艺术部)



## 学院举办系列招聘(宣讲)会 多举措促进学生实习就业

6月7日-17日，学院举办了2022年实习就业招聘会系列活动。招聘会打破时空限制，为企业和学生搭建交流平台，给学生实习就业创造更多机会和岗位，积极推进疫情防控常态化下学生实习就业工作。

“很多同学专门精心制作了个人简历，态度认真负责。感谢学院对本次招聘会大力宣传，让更多想实习、就业的优秀学生来应聘面试。希望以后可以和学院进一步合作，让优秀学生在岗位上更快地发光发热。”杭州卧兔网络科技有限公司人事部负责人说。

线上招聘会主要依托“校友邦”实习实践云服务平台开展，顾家集团、银泰百货、中国移动、联华超市、纳德酒店集团、杭州之江饭店、华强方特(宁波)、百世物流、宁波方太厨具等129家优质企业为我院实习、就业学生提供了实习实训基地，积极推行实习就业“一体化”模式，实现毕业生与岗位零距离融合；不断拓展实习实训基地，依托校内外实训基地，通过校企合作订单班的形式紧密合作，帮助学生找到心仪的岗位，共同促进学生稳健就业。

线上招聘会主要依托“校友邦”实习实践云服务平台开展，顾家集团、银泰百货、中国移动、联华超市、纳德酒店集团、杭州之江饭店、华强方特(宁波)、百世物流、宁波方太厨具等129家优质企业为我院实习、就业学生提供了实习实训基地，积极推行实习就业“一体化”模式，实现毕业生与岗位零距离融合；不断拓展实习实训基地，依托校内外实训基地，通过校企合作订单班的形式紧密合作，帮助学生找到心仪的岗位，共同促进学生稳健就业。

(宣传信息处)

线下招聘会由各分院组织。9场线下专场招聘会吸引70余家企业进校招聘。

杭州市大学生见习训练政策宣讲会 6月7日下午，杭州市就业管理服务中心与杭州市职业院校联合开展“师友计划”现场咨询活动。活动吸引了110余名学生到场咨询。师友们为实习、就业学生现场“问诊把脉”，为其职业生涯规划指点迷津。

(教务处 招就业 数字商贸分院)